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Η δήλωση του Οικουμενικού Πατριάρχη κατά την 
άφιξή του στη Ρουμανία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος μετά την άφιξή 
του σήμερα το μεσημέρι στο Διεθνές Αεροδρόμιο του 
Βουκουρεστίου “Henri Coandă”, για πενθήμερη επίσκεψη στο 
Βουκουρέστι κατόπιν πρόσκλησης του Πατριάρχη Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιήλ, προέβη σε δηλώσεις.

«Ερχόμαστε με καρδιές γεμάτες χαρά και με την αγάπη της Μητρός Εκκλησίας 
της Κωνσταντινουπόλεως, για να συμμετάσχουμε στον εορτασμό της 140ής 
επετείου από την απονομή της Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της Ρουμανίας και 
των 100 ετών από την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο από τον Οικουμενικό Θρόνο», 
δήλωσε ο Παναγιώτατος.

«Η Ρουμανία είναι γεμάτη αγίους και ευσεβείς ασκητικές παραδόσεις, μοναδικές 
στον ορθόδοξο κόσμο. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας έχει μια βαθιά 
ιστορία, που εκτείνεται από τον 3ο αιώνα, και είναι πηγή Μαρτύρων, Ασκητών και 
Αγίων (ανδρών και γυναικών), όπως μαρτυρά η πρόσφατη κατάταξη στο 
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αγιολόγιο, από τη Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινούπολης, τεσσάρων Ρουμάνων 
αγίων του Άθωνα. Ο θεολογικός πλούτος αυτής της Εκκλησίας αναγνωρίζεται σε 
όλο τον κόσμο και ο αγώνας της για τη διατήρηση της πίστης κατά τη διάρκεια 
του κομμουνιστικού καθεστώτος έχει γίνει πασίγνωστος», τόνισε.

«Με μεγάλη προσμονή για τις χαρούμενες μέρες που έρχονται και σε αναγνώριση 
των ισχυρών δεσμών μεταξύ Κωνσταντινούπολης και Βουκουρεστίου, 
αγκαλιάζουμε με χαρά και σεβασμό την Εκκλησία, τον διακεκριμένο Πατριάρχη 
της και τον Ευγενή Ρουμανικό Λαό, αναγνωρίζοντας τα θαυμαστά έργα τους που 
δοξάζουν τον Τριαδικό Θεό μας. Και, επαινώντας την πίστη, την επιμονή και την 
ειλικρίνειά του, ευχαριστούμε τον Παντοδύναμο Θεό για την επίσκεψή μας 
ανάμεσά σας», κατέληξε.

Ο Παναγιώτατος μετέβη στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας προκειμένου να προστεί 
της τελετής του Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων του νεοανεγερθέντος 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι την ερχόμενη Κυριακή 26 
Οκτωβρίου 2025 και των επετειακών εκδηλώσεων συμπλήρωσης 140 ετών από 
την απονομή της Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της Ρουμανίας και 100 ετών από 
την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο από τον Οικουμενικό Θρόνο. Πρόκειται για ένα 
ιδιαίτερα ιστορικό γεγονός για την Εκκλησία της Ρουμανίας και για τον 
Προκαθήμενο της, Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, του οποίου όραμα ήταν η 
ανέγερση του Εθνικού Καθεδρικού Ναού. Υπενθυμίζεται ότι, το 2018, ο 
Παναγιώτατος και ο Μακ. Πατριάρχης Ρουμανίας είχαν τελέσει τα εγκαίνια του 
περικαλλούς Εθνικού Καθεδρικού Ναού.
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